

聊城小伙代表国家出征，斩获国际大赛金牌 让一“技”之长大放光芒

“三百六十行，行行出状元。”

这句老话，在十月份的聊城，再一次印证在了冠军杨绍辉身上。

北京时间9月16日凌晨，第47届世界技能大赛在法国里昂落下帷幕。代表中国出征的杨绍辉力挫群雄，经过4天15个小时的角逐，从来自35个国家和地区的选手中脱颖而出，斩获汽车技术项目金牌，实现了中国选手在此项目金牌零的突破。

10月17日，聊城市举行世界技能大赛获奖人员单位表扬奖励大会，市委副书记、市长张百顺将50万元重奖亲自颁给杨绍辉，这一刻，来自四面八方的祝贺、赞扬、羡慕，全部都围绕在了这个小伙儿身旁。

凭借一“技”之长，杨绍辉的人生，从20岁开始沸腾。

东昌府区新区小学 举行速算竞赛活动



为进一步提高学生的运算能力，强化数学基础知识，10月22日下午，新区小学举行数学速算竞赛活动。

比赛开始信号一响，孩子们起笔飞快，细心认真，工整书写，表现出人人争先的良好竞争氛围。时间转瞬即逝，从孩子们的紧张表情中，能感受到学生们奋勇争先的决心和信心，比准确，比速度，比思维，个个争当“口算小能手”。

比赛结束后，老师批阅各参赛学生的试卷，并给得奖学生写出奖状。上台领奖的同学个个喜笑颜开，无比自豪。优异的成绩离不开长期的训练，俗话说：“台上一分钟，台下十年功”。

这次比赛不仅丰富了校园文化生活，还点燃了学生学习数学的热情，掀起爱数学、学数学、用数学的热潮。
(通讯员 李俊红)

广平镇中心幼儿园 开展心理健康教育活动

为了培养幼儿的积极心态，提升他们的情绪管理能力，帮助他们在快乐中成长。广平镇中心幼儿园举办了一系列以“快乐成长，心灵阳光”为主题的心理健康教育活动。在活动中，教师通过生动有趣的绘本故事，引导幼儿认识并表达自己的情绪。同时，通过小组合作游戏和角色扮演等环节，孩子们学会了倾听、理解和尊重他人的感受。

此次活动不仅增强了幼儿的心理韧性，还促进了他们之间的友好相处。孩子们在活动中收获了快乐，学会了感恩与分享，为他们的健康成长奠定了坚实的基础。未来，广平镇中心幼儿园将继续关注幼儿的心理健康，为他们提供更多有益的教育活动。
(通讯员 李丽君)

广平镇双庙魏小学 举行语文教研活动

独学而无友，则孤陋而寡闻。为进一步提升教育教学质量，助力教师成长，10月31日下午，广平镇双庙魏小学开展了语文教学研讨活动。

首先是徐老师执教四年级上册《为中华之崛起而读书》一课，接下来是商老师执教《我要的是葫芦》一课。课后，执教老师对自己的课进行了认真反思，听课老师们对本节课从教学设计、学生表现、过程评价等方面进行了认真点评，提出可行的建议。

一次教研，就是一次成长，广平镇双庙魏小学全体语文教师会以更高的标准要求自己，认真上好每一节课，共研共学，齐步前行。
(通讯员 徐小会 商美男)



不得不进行了更改，“直到最后才确定下来”。

在国外打比赛，英语学习让杨绍辉“饱受折磨”。“从初中的英语水平来说，面对世赛太欠缺了，是我最大的一个困难。”为了突破这个难题，杨绍辉和教练就用“笨办法”死记硬背，先把团队整理出来的106个高频单词牢牢地记在脑子里。“时间太紧张了，但英语学习没有好办法，只能靠多背多看。”教练黄振营说。

除了脑力劳动，高强度、高频率的训练也是选手们的一道难关。黄振营称，一场考核3个多小时，今年3月份的时候，杨绍辉的体能还未能达标，“做到一半以后动作就开始走样”。为了提高体能，杨绍辉每天早上5点起床，或是跳绳1500下以上，或是跑步3公里以上，硬逼自己增强身体抗疲劳的能力，最终做到了能够坚持全场。

身披国旗站上奖台 这一刻来之不易

为了在世赛中取得好名次，杨绍辉尽可能地做好准备。但在真正的比赛过程中，一上来，他就碰到了难题：发动机一会儿启动，一会儿不启动，检查一圈，也没找到症结。但他及时稳住心态，冷静下来，回到基础理论，从最初的控制系统输出重新检查，终于找出了原因。

由于平时的成绩稳定，教练团队对杨绍辉很是看好，认为其有夺冠的可能。但赛场的变化处处存在，直到最后颁奖，杨绍辉都还不敢确定自己到底是不是冠军。
“一直到了他真正上领奖

台的时候，我拿摄像机放大再放大一看，确定他站在中间了，那个时候才算是放下心来。”回想起当时的领奖场面，黄振营至今还觉得紧张无比，亲眼看着杨绍辉登上奖台的那一刻，他想着，“学校12年的付出，总算有了一个结果”。在学院成立汽车技术项目备战世赛的12年间，杨绍辉与选手一同打拼，项目团队齐心奋战，一步一个脚印，终于在今年攀上世界技能巅峰，圆梦里昂。

身披国旗，杨绍辉赢得了全场的喝彩，“那一刻，我真正理解了技能报国的含义，这也是我个人价值的最高体现。作为家乡聊城的青年，我感到无比的骄傲自豪，无比的幸福快乐。”杨绍辉说。

带着荣誉回到聊城，杨绍辉的家人，母校无不为其感到高兴。10月1日，杨绍辉的姐姐特意从外地赶回，一家人吃了一顿欢乐的团圆饭。

让人才培养与 产业发展“双向奔赴”

夺冠后，杨绍辉显而易见地更忙碌了。他成了媒体采访的“香饽饽”，成了项目训练的“杨老师”，成了市、区重奖的“知名人物”。

刚从赛场回到聊城，他便马不停蹄地赶往位于新疆的汽车技术项目集训地，在总结会上和众多的训练选手一起总结经验，分析赛场，为接下来的各种比赛攒下训练经验。10月23日至25日，辽宁省第二届职业技能大赛在大连擂鼓开战，邀请杨绍辉前去做讲座，分享备赛经验。

历经层层选拔

拿到世赛“入场券”

世界技能大赛是当今世界规模最大、影响力最大的职业技能赛事，被誉为“世界技能奥林匹克”。能够登上这个赛场，杨绍辉经历了非常严苛的训练与选拔。

作为杨绍辉的母校，位于聊城本地的山东工程师学院汽车工程系拥有着传统优势专业，2022年，汽车工程系开始选拔组建新一届汽车技术项目大赛班，杨绍辉在30人中通过了重重考核，和另外9名学生共同入选了备赛选手的行列。从2022年5月份开始，杨绍辉就开启了日复一日的艰苦训练。

“晚上训练有时候要到一两点，选手都是在校园内封闭式训练，宿舍距离车间也就是100米左右。”杨绍辉的教练，山东工程师学院的教师黄振营称，也正是在那段日子里，发现了杨绍辉的抗压能力极强，“每次在外地考试的时候，他不是最突出，但是他是稳定”。

2023年3月，杨绍辉在山东省首届职业技能大赛汽车技术项目聊城市选拔赛上获得第一名，同年5月，在山东省首届职业技能大赛上获得第一名，并获得“山东省技术能手”荣誉称号，在同年9月举办的中华人民共和国第二届职业技能大赛上获得银牌和“全国技术能手”荣誉称号，并入选第47届世界技能大赛国家集训队。2024年3月，杨绍辉在第47届世界技能大赛集中考核选拔活动中勇夺汽车技术项目第一名，拿到世赛“入场券”。

克服重重困难 代表国家出战

大赛班与平日学习不同，开发了系统的训练课程，从基础原理到基本技能，从发动机管理、底盘检查、变速器拆解到电气构建等模块，赛题被拆解为一个一个单元。

在“五进一”考核选拔中，其中一个模块的流程出现了问题，需要紧急修改优化。“当时这个模块分数特别低，十个故障我只能排除一两个，差距比较大。”杨绍辉称，当时恰好已至春节，过年没几天，大年初四他便回了学校，和训练团一起从新梳理。通过反复的沟通试练，在“五进一”中才把流程选定下来，但在去法国比赛的前几天，因为设备的原因流程又